

证券代码：002803 证券简称：吉宏股份 公告编号：2023-019

厦门吉宏科技股份有限公司 关于对深圳证券交易所关注函的回复公告

本公司及全体董事保证本公告内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

厦门吉宏科技股份有限公司（以下简称“公司”）于2023年3月21日收到深圳证券交易所下发的《关于对厦门吉宏科技股份有限公司的关注函》【公司部关注函[2023]第175号】（以下简称“关注函”）。公司接函后高度重视，对关注函提出的问题进行认真核查，现就关注函相关问题回复如下。

问题：

2023年3月20日，你公司股票交易累计涨幅达到异常波动标准。我部对此表示关注，请你公司对以下问题进行核查并说明。

一、根据公开信息，你公司与伊利集团举行“TPM咨询项目”签约仪式，签署《打造世界级制造管理体系，TPM全面生产运营管理咨询项目》。请说明你公司与伊利集团合作的具体内容、合作模式、合作金额、对财务数据产生的影响，并结合上述情况，说明是否存在违反我所《股票上市规则（2023年修订）》第7.7.9条第（七）项的情形。

【回复】

（一）公司与伊利集团合作的具体内容、合作模式、合作金额、对财务数据产生的影响

2023年3月1日，公司全资子公司呼和浩特市吉宏印刷包装有限公司（下称“呼市吉宏”）与内蒙古伊利实业集团股份有限公司液态奶事业部（下称“伊利集团”）在呼市吉宏生产基地签署《打造世界级制造管理体系 TPM全面生产运营管理咨询项目》（下称“《TPM咨询项目》”）。合作项目时间为2023年3

月 1 日至 2025 年 2 月 28 日，项目周期共 24 个月，公司需向伊利共计支付 96 万元咨询服务费，项目合作金额较小，不会对公司财务数据产生重大影响。

《TPM 咨询项目》约定具体合作内容及合作模式如下：

伊利 TPM 定义：英文 Total Productive Management 的缩略词，中文译名为全面生产运营管理，是由训练有素的员工与完好运行的设备，在适合的工作流程下组成的一种具备持续改善功能的高效生产运行模式，是一种逻辑清晰、容易理解的工具和方法论，旨在为企业建立一套具备持续改善功能的高效生产运营模式，提高员工以系统方法解决工厂内损失问题的技术和能力，为企业实施持续改善方式提供支持。

鉴于公司系伊利战略合作供应商，应伊利集团邀请将在全面生产运营管理体系建设中继续探索与伊利共建精益生态圈模式，伊利咨询团队将在 TPM 咨询服务项目中为呼市吉宏提供以下服务：1、提供精益管理辅导及技术支持，构建公司可持续的业绩维持与改善系统；2、提供精益管理方法及工具专业能力培训与辅导，提升业绩维持与改善综合能力；3、构建全员参与的持续改善机制与氛围。

（二）结合上述情况，说明是否存在违反我所《股票上市规则（2023 年修订）》第 7.7.9 条第（七）项的情形

公司应邀参与伊利集团全面生产运营管理体系建设并签署上述合作协议，合作金额较小，不会对公司的资产、负债、权益和经营成果产生重大影响，不属于《股票上市规则（2023 年修订）》第 7.7.9 条第（七）项规定应当披露的情形，为此，公司仅通过公众号发布与伊利集团上述合作信息。

二、你公司近期于互动易回复，公司将继续投入 IT 研发资源深耕 ChatGPT 技术。请详细说明你公司主营业务与 ChatGPT 技术之间的关系、公司已投入资金金额，下一步拟投入研发资源的具体内容及金额。结合上述情况，说明你公司在互动易上的回复是否存在误导性陈述，以及配合市场炒作、“蹭热点”的行为。

【回复】

（一）公司主营业务与 ChatGPT 技术之间的关系

ChatGPT 技术是公司跨境电商业务的赋能工具，作为电商公司结合自身跨境电商业务模式和 IT 技术储备，公司并未自研 ChatGPT 技术，而是借助 OpenAI

公司开发的 ChatGPT 技术赋能公司跨境电商业务中的选品、素材制作、广告投放、翻译、客服等业务节点。具体情况如下：

公司主营跨境电商业务主要通过运用 AI 算法分析海外市场、描绘用户画像，并进行智能选品、精准定位客户群体，在 Facebook、TikTok、Google、Line、YouTube、Instagram 等国外社交网络平台上精准推送独立站广告进行线上 B2C 销售，将高性价比和有特色的中国产品跨境销售至东南亚、日本、韩国、中东、中国台湾、中国香港等多个国家或地区。

由于公司跨境电商业务模式存在链条长、节点多、对数字化运营能力要求较高等特点，公司致力于数字化管理和智能化运营的 IT 技术开发，并通过自主研发 IT 系统探索将智能模型运用于业务环节，2017 年至今已累计投入 IT 研发费用约 1.34 亿元，占跨境电商业务营业收入的比例约为 1.24%，主要研发成果和应用包括人工智能选品、图文和视频广告素材制作/广告语智能输出、广告智能投放、智能翻译、智能客服回复等方面。

公司跨境电商业务在 2023 年 1 月接入 ChatGPT 的 API 接口，借助 ChatGPT 技术训练和优化上述业务环节，主要包括帮助选品模型在销售区域、投放平台、投放时间和产品特征主要维度进行选品决策，进一步提升选品效率和精准度；快速生成更加贴合公司产品特征及细致描述的广告文案，优化广告文案和广告投放效果；简化聊天系统开发的数据准备，在通用聊天场景下为客服业务的高效展开发挥显著的作用。

（二）公司已投入资金金额及下一步拟投入研发资源的具体内容及金额

公司并未自研 ChatGPT 技术，而是借助 ChatGPT 技术赋能跨境电商业务，在充分利用公司现有 IT 系统及技术储备的基础上，额外投入与 ChatGPT 相关资源主要包括升级迭代可存储的高性能缓存服务器及语言模型的云端分布式计算服务器，并根据所使用 ChatGPT 功能项目向 OpenAI 支付费用，截至目前投入金额近 200 万元。未来公司将根据跨境电商业务运营推广需求、ChatGPT 技术研发应用场景及后续市场反馈、资金预算等情况综合考虑对相关技术的投入方向和投入金额。

综合上述情况，公司结合跨境电商业务模式和 IT 技术储备，借助 OpenAI 公司开发的 ChatGPT 技术赋能包括选品、素材制作、广告投放、翻译、客服等业务节点，不断提高选品师、设计师、优化师、翻译及在线客服等业务人员的工作效

率，进一步提升公司跨境电商数字化运营水平。公司自 2023 年 1 月底陆续通过互动易回复投资者关于 ChatGPT 技术在公司业务中的使用情况，回复内容真实客观，不存在误导性陈述，也不存在配合市场炒作、“蹭热点”的行为。

三、请根据本所相关规定，详细说明近期接待机构和个人投资者调研的情况，是否存在违反公平披露原则的事项。

【回复】

公司严格按照《上市公司自律监管指引第1号-主板上市公司规范运作》相关规定进行投资者关系活动管理，通过公告、互动易问答、业绩说明会、投资者热线电话接听、电子邮箱回复、公司网站、公众号等形式与投资者进行互动。2023 年1月1日至2023年3月21日，公司通过巨潮资讯网披露25份公告、通过互动易平台回复投资者64条提问。公司董秘办工作人员受邀参加由华泰证券、东吴证券、长城证券、开源证券、华创证券举办的线上电话交流会议共5次，并接听多起投资者热线电话。

公司在近期接待机构和个人投资者的电话会议、接听投资者热线、回复互动易平台等日常投资者关系管理工作中，均与此前与投资者的互动方式保持一致，如实介绍公司业务实际情况、经营管理状况等信息，交流内容未超出已公开披露的信息且不涉及公司未公开重大信息，不存在违反公平披露原则的事项。

四、结合最近六个月，你公司股东减持预披露情况及实际减持情况、是否存在涉嫌内幕交易的情况；你公司控股股东、董事、监事、高级管理人员、持股 5% 以上的股东未来三个月是否有减持计划，如有，请说明具体内容。结合上述情况，说明是否存在迎合热点炒作股价、配合股东减持的情形。

【回复】

（一）最近六个月你公司股东减持预披露情况及实际减持情况、是否存在涉嫌内幕交易的情况

1、公司股东最近六个月减持预披露情况及实际减持情况

（1）2022 年 12 月 20 日，公司收到控股股东庄浩女士及其一致行动人庄澍先生、张和平先生与公司董事长王亚朋先生出具的《关于控股股东及一致行动人

股份减持计划暨董事长股份增持计划的告知函》，作为公司团队的核心成员，各方基于长期的深度互信及对公司长期价值投资的认同，庄浩女士及其一致行动人拟将所持公司 7,568,100 股股票（占公司总股本的 2%）通过大宗交易的方式转让给王亚朋先生。详见公司于 2022 年 12 月 21 日披露在巨潮资讯网（www.cninfo.com.cn）《关于控股股东及其一致行动人大宗交易减持股份暨董事长增持股份预披露公告》（公告编号：2022-083）。

经询问并取得庄浩女士及其一致行动人于 2023 年 3 月 21 日出具的《情况说明》，庄浩女士及其一致行动人已于 2022 年 12 月 30 日至 2023 年 1 月 6 日期间，将所持有公司股份 7,568,100 股股票通过大宗交易的方式转让给董事长王亚朋先生，即王亚朋先生增持公司股份比例达 2%，上述大宗交易公司股份计划已完成，详见公司于 2023 年 1 月 7 日披露的《关于控股股东及其一致行动人大宗交易公司股份计划暨董事长增持股份实施完成的公告》（公告编号：2023-005）。

(2) 2022 年 12 月 27 日，公司收到持有公司股份数量 12,696,662 股（占公司总股本的比例 3.36%）的股东赣州发展融资租赁有限责任公司出具的《股份减持计划告知函》，其计划自减持公告披露之日起 15 个交易日后的六个月内，以集中竞价交易方式减持公司股份数量不超过 3,784,000 股，占公司股本比例不超过 1%。具体内容详见公司于 2022 年 12 月 29 日披露在巨潮资讯网（www.cninfo.com.cn）《关于赣州发展融资租赁有限责任公司减持股份预披露公告》（公告编号：2022-086）。

经询问并取得赣州发展融资租赁有限责任公司于 2023 年 3 月 21 日出具的《情况说明》，赣州发展融资租赁有限责任公司于 2023 年 2 月 7 日和 2 月 22 日，通过二级市场以集中竞价交易方式分别减持公司股份数量 203,200 股和 440,000 股，合计减持数量 643,200 股。

2、上述股东减持是否存在涉嫌内幕交易的情况

上述控股股东及一致行动人减持暨董事长增持公司股份，系由于作为公司团队的核心成员，各方基于长期的深度互信及对公司长期价值投资的认同，控股股东及一致行动人将其所持公司 7,568,100 股股票通过大宗交易的方式转让给董事长，上述股份转让既有利于团队深度融合和优化公司股权结构，更有利于王亚朋先生持续为公司创造价值的同时持续分享公司发展红利。股份转让事项在公告披

露后按照法律法规相关规定实施并于 2023 年 1 月 6 日完成，不存在涉嫌内幕交易的情况。

赣州发展融资租赁有限责任公司于 2023 年 2 月 7 日和 2023 年 2 月 22 日通过集中竞价交易方式减持股份数量 643,200 股，系基于对二级市场交易行情的判断作出投资决策，不存在涉嫌内幕交易的情况。

（二）你公司控股股东、董事、监事、高级管理人员、持股 5%以上的股东未来三个月是否有减持计划，如有，请说明具体内容

除上述第一题回复内容外，截至本关注函回复日，公司未收到公司控股股东、持股 5%以上股东、董事、监事、高级管理人员公司在未来三个月内减持公司股份的计划，后续如有相关事项，公司将按照有关法律法规、部门规章及规范性文件的要求，及时履行信息披露义务。

公司控股股东庄浩女士及其一致行动人庄澍先生、张和平先生、贺静颖女士、西藏永悦诗超企业管理有限公司于 2023 年 3 月 21 日向公司出具承诺，未来三个月内不通过任何方式减持或者委托第三方管理所持有公司股票。

（三）结合上述情况，说明是否存在迎合热点炒作股价、配合股东减持的情形

公司控股股东及一致行动人减持暨董事长增持系双方基于长期的深度互信及对公司长期价值投资的认同作出决策，赣州发展融资租赁有限责任公司基于自身资金需求及对二级市场行情判断交易公司股票，不存在内幕交易行为，公司也不存在迎合市场热点炒作股价、配合股东减持的情形。

特此公告。

厦门吉宏科技股份有限公司

董 事 会

2023 年 3 月 24 日